460項基建投資1.4萬億 提升沿線城市產業集聚度

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報道) 廣東省加快重要基礎設施建設 工作會議昨日在廣州舉行。會議透露,未來3年,廣東將投入1.41萬億 元建460個重大項目;到2015年,珠三角9市市民都能坐上城軌列車出 行。據區域經濟專家分析,珠三角軌道路網的建設會帶動產業的轉移和 升級,軌道沿線城市的產業集聚度將會得到提升、產業鏈得到拓展。

東省政府近日印發的《加快推進全省重要基礎記述中 (2013—2015年)》明確,「十二五」前2 年,重點推進公路、鐵路、機場等八方 面項目建設,完成投資5,640億元,建成 投產廣州至河源高速公路、廣珠鐵路等 147個項目,新開工建設廣州白雲國際機 場擴建、廣州地鐵六號線二期等110個項 目。

粵18地級市將通高鐵

「十二五」後3年,廣東將加快推進以 粵東西北地區交通基礎設施為重點的重 要基礎設施8大工程、21大項共460個項 目建設,總投資約2.95萬億元,後3年完 成投資約1.41萬億元。

粤城際軌道交通網2015年覆蓋珠江三 角洲9個地級以上市,通車里程達386公 里。全省18個地級以上市通達高(快)速鐵 路,全面建成沿海五大樞紐港的鐵路集 疏運體系,鐵路通車總里程達4,100公里 左右。在高速公路建設方面,全面完成 縣縣通高速公路任務,出省通道和粵東 西北地區連接珠三角通道進一步暢通, 全省高速公路通車里程約6,800公里(2017 年底達到8,000公里)。

污水處理率達85%

廣東省社科院產業經濟研究所所長向曉 梅表示,珠三角軌道路網的全面建設,將

■到2015年,珠三角9市市民都能坐上城 軌列車出行。圖為珠海市一隅。 資料圖片



帶動產業的轉移和升級。在城鎮群內部, 沿線產業的集聚程度將會得到提升、產業 鏈得到拓展。由於「人流」、「物流」、 「資金流」暢通,將促進產業要素以珠江 口為中心向珠三角乃至泛珠三角,按產業 層次由高到低的梯度轉移。

廣東的能源供應、水利以及環境等都

將得到進一步保障和改變。2015年將建 成城鎮生活污水處理廠166座,污水收集 管網1.04萬公里。全省城鎮生活污水處理 能力達到2,500萬噸/日,城鎮生活污水處 理率達到85%以上。另外,全省將完成 城中村改造面積3,000萬平方米;建成總 長8,770公里的省立綠道。

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 佛 (佛山)莞(東莞)城際廣州南至望洪段日前進 行環境影響評價第三次公示,報告顯示, 該項目正線全長36.681公里,共新建5車 站,投資估算總額為159.97億元。佛莞城際 廣州南至望洪段目標時速達200公里,保守 估計未來從廣州番禺坐城際軌道直達東

莞,全程不到15分鐘。

佛莞城際廣州南至望洪段項目起點廣州 南站與廣佛環線相連,東邊的終點望洪又 與莞惠線相連,並且與佛肇線共同構成東 西向的快速幹線,橫穿了珠三角城市群經 濟最發達的區域。環評報告認為,該項目 對於實現珠三角都市圈內「1小時」通達目 標具有重要意義。

建隧道過珠江免污染食水

由於這段城軌要通過廣州市新飲用水源 污染控制區,該項目將建設5,800米長的珠 江獅子洋隧道以過江。另將建設長10,500米 的長隆隧道,減少對自然保護區和文物保 護單位的影響。



■深圳鹽田河被染白成「牛奶河」。 本報深圳傳真

香港文匯報訊 (記者 李薇 深圳報道) 萬科壹海城施工單 位運泥漿至鹽田河偷排,令深圳鹽田河河水染白成「牛奶 河」。連日來,鹽田區環水局、公安、交警的聯合執法,3 日抓獲一輛印有「灑水車」字樣的偷排泥漿車輛。經調 查,該車輛是從萬科壹海城施工單位運泥漿至此。

隨後,鹽田區環水局與公安、交警聯合行動,對壹海城 施工單位負責人陳某進行調查詢問。據陳某交代,3日當 天, 壹海城施工單位總共運出泥漿5次, 全部偷排至鹽田 河箱涵內。

鹽田區環水局相關負責人表示,根據《深圳市排水條 例》,環水局將會對萬科壹海城施工單位處以五萬元以上 十萬元以下的罰款,並由偷排單位承擔清理排水管道和鹽 田河河道泥污的費用。

香港文匯報訊 (記者 軼瑋 北京報道) 民政部、國家 減災辦昨日發佈災情報告顯示,2013年首季內地各 類自然災害災情較去年同期明顯偏重,當中以地質 災害、霧霾等自然災害引社會關注程度最高。據權 威統計,首季內地各類自然災害共造成5275.7萬人次 受災,141人死亡,83人失蹤,25.3萬人次緊急轉 移,直接經濟損失231億元人民幣。

報告稱,內地自然災害以乾旱、風雹、地震和山體 滑坡等地質災害為主。報告指出,北京、河北、江蘇 等20個省區市出現持續性霧霾,嚴重影響交通運輸, 並給人體健康帶來危害。此外,內地林業生物災害態 勢嚴峻,首季內地共發生森林火災887起,造成23人 死亡,8人受傷。今年3月份以來,福建、廣東、廣西 等地遭受風雹災害,共造成25人死亡,4人失蹤。

銀行解款員殺司機後吞槍

(記者 孔榮娣 河北 報道)河北省邯鄲 市某銀行門前昨早 發生命案,兩死者 分別為銀行運鈔車 的司機和解款員。 據目擊者馬海濤介 紹,命案大概發生

15



香港文匯報訊 綜合報道,李登

在台灣政壇傳聞 已久,卻始終未

過,台灣監察機 構2013年年初通

-份調查報告

在8點30分到9點之 間,事發後樓下很嘈雜,他從樓上看到一輛運鈔車 的主駕駛位和副駕駛位兩人死亡。由於發生在運鈔 車上,事發後網傳可能發生搶劫案。

警方初步確認,係解款員持槍將與其有矛盾的司機 打死後自殺,未造成錢款損失,否認為「搶劫案」。

積極呼應習近平講話 坦承綠營兩岸政策失敗

香港文匯報訊 綜合報道:台灣前「行政院長」謝長廷昨天提出,綠營的兩岸 路線,過去的政策失敗應該檢討。在回應國家主席習近平在博鰲論壇開幕式演説 中強調和平的重要性時,謝長廷表示,民進黨應該思考,不要因自身的態度或立 場而變成和平的障礙。



制 長廷昨日受訪時説,習近平 雙贏的動力,習近平的説法「是可強調和平、呼籲對話,一般 以支持的」。 會被認為是針對朝鮮半島局勢所 言,但這些原則,其實也是普世共 同發展的價值。謝長廷認為,任何 個體之間在各自發展時,摩擦、對 立與衝撞是難免的,但要把這些摩 擦和衝撞轉化為向前進步、發展及

身為前黨主席的謝長廷並提 醒,和平是普世原則,民進黨也 應該注意到,不要因為自身的立 場或態度,變成世界和平的障 礙。他説,習近平在博鰲論壇也 是這樣講,因為全世界都是要堅

持和平、共同發展,「所以我們 也應該這樣,民進黨也應該這 樣,民進黨或哪個黨都要注意 ,不要因為我們的態度、立 場,變成世界和平的障礙,這一 點很重要。我們的立場是不是符 合現在世界上維持現狀的價值, 這一些民進黨都要好好思考。」

謝:照搬過去 難重新執政

另一位前民進黨主席許信良日前 稱許,謝長廷是綠營天王中「唯一 肯認真思考兩岸關係的人」;謝長 廷對此回應說,並非只有他在思考

兩岸關係,「但我是較公開在講我 的立場」,並思考現在與過去的政 策。他坦承,民進黨過去的兩岸政 策失敗,「我們應檢討」,如果完 全按照過去的政策,不做改變,民 進黨憑什麼會重返執政,「這是大 家應該思考的問題一。

銘傳大學兩岸研究中心主任楊開 煌8日投書報章,表示細讀習近平 的發言,清楚地感覺到:大陸新一 代領導所討論的發展格局、和平格 局、合作格局,和創新格局,大大 不同於以往。經歷30年發展後,中 國開始跨出國門, 走向亞洲。

為

■李登輝身着日本和 中^{,記錄學者戚}

資料圖片 嘉林在接受訪談 時,曾提及李登 輝「他應該是日本人的私生子沒有錯」等

語,成為台灣官方文件中談論李登輝身世 的首例。 2013年

2013年1月份監察機構通過的「公佈版」 調查報告中,記錄世新大學教授戚嘉林在 接受「監察委員」訪談時,提及李登輝 「事實上人生不斷在變化,他應該是日本人 的私生子沒有錯」。

對日本充滿「愛意」情懷

戚嘉林接着説,「台獨」人士再怎麼 樣,對日本的情懷還是不太有的,還是以 「台灣主體意識」為主,唯一的一個就是李 登輝,他在晚年寫的書,尤其是2000年以 後寫的東西,都對日本充滿着「愛意」的情懷,

「他的親生父親應該是日本人」。 事實上,有關李登輝的「身世之謎」,這次「監院」 在通過的調查報告中,摘錄上述學者談話文字,並 以「公佈版」方式公開內容,成為首度提及李登輝

身世的正式官方文件,格外引人側目和諸多聯想。 李登輝辦公室主任王燕軍回應,「這麼滑稽的事 情,不值得回應。」

滬台通婚 十年增兩倍

據中新社報道 「在上海市辦理結婚登記的兩岸 婚姻中,大陸男性娶台灣女性的比例2003年時不 足6%,到2008年達到13.5%,2012年時則超過了 18% •

海峽兩岸婚姻家庭協會(以下簡稱「協會」) 副秘書長、海峽兩岸婚姻家庭服務中心(以下簡 稱「中心」) 副主任范瑜近日接受記者專訪,介 紹協會和中心服務兩岸婚姻當事人的情況。

台人均負債再創新高

據中通社報道 據台灣「財政部」最新公布的公 債鐘,當局債務連續第五個月上升,截至3月底 止,平均每位台灣居民負擔債務為23.4萬元(新台 幣,下同)(註:約港幣6萬元),再創新高紀錄。

台灣「財政部」表示,截至今年3月底止,當局 1年以上債務未償餘額5兆1795億元,短期債務未償 餘額2850億元;平均每人負擔債務23.4萬元。

台商捐助百名殘障兒童

香港文匯報訊(記者 朱世強、實習記 者 薛璞 蘭州報道) 台灣華科事業群董 事長焦佑衡一行9人日前遠赴甘肅,為 臨夏回族自治州廣河縣的100名殘疾兒 童和老人捐贈了總值47萬元人民幣的助 聽器和豆奶粉。焦佑衡一行還將赴武威 市考察當地困難小學,並組織學生開展 手工製作活動,根據學校困難情況進行 幫扶捐助。

「內地很大,以前從未聽説過廣河縣 這個地方,今天到了後發現此地比較貧 窮,連一個檢測聽力的設備都沒有,這 裡需要幫助的地方還有很多。」焦佑衡 説,今天是第一批孩子,過些日子還將 尋找第二批殘疾兒童,希望幫助這些孩 子在聽見世界之外,還能夠張嘴説話, 融入「主流」。



■甘肅省副省長張廣智(右)會見到訪 朱世強 攝



台灣海拔3952公尺的玉山主峰石碑日前遭 雷擊,石碑位移、告示牌及基座受損。玉山為 台灣第一高山,是布農族與鄒族共同的聖山,

也是當代台灣的象徵之一,被譽為「心清如 玉,義重如山」。小圖為雷擊前原貌。 中央社 台軍絕密作戰計劃網上任看

香港文匯報訊 據台媒報道,台灣 「監察院」公布最新調查結果,過去3年 台軍遺失機密公文的情況嚴重,共遺失 68份文件,其中有26件屬機密,比率近 四成。其中,陸軍砲指部的固安作戰計 劃更被放到網站任人下載。

根據調查,台軍最近3年遺失或未經核 准程序就銷毀的公文多達68份,其中不 乏機密或極機密等級的公文,甚至還包 括「固安防衛作戰」草案,屬於極機密 等級,這還是防務部門向「監察院」提 報的資料,監委懷疑實際上不只此數。

灣使用美製武器,美軍對此相當關切, 多次將此事當成重要議題與台方溝通。

檔案管理 漏洞百出

據了解,台軍檔案管理漏洞百出,有 的機密是被官兵置入電腦,結果遭分享 軟體擷取,成為人人可知的公開訊息;

「固安作戰計劃修訂本附件」就被發現 台軍10餘年來機密外洩嚴重,由於台 在網路上可以被輕易搜獲,這份文件被 認定為「機密」。

2009年12月,陸軍二一及五八砲指部的

固安作戰計劃為台澎防衛作戰的最高 作戰計劃,是每年漢光演習的腳本,但 花蓮「憲兵隊」在2011年3月弄丢了當年 度的「第二作戰區(花東)固安作戰計 劃草案 | , 此資料雖名為草案 , 卻是軍方 認定的「極機密」資料,等級非常高。